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แผนยุทธศาสตร์การพัฒนาของเทศบาลตำบลสระบัว เป็นแผนยุทธศาสตร์ ครอบคลุมระยะเวลา  5 ปี (พ.ศ. 2561 – 2565) โดยจัดทำขึ้นตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 โดยได้กำหนดแนวทางและประเด็นยุทธศาสตร์การพัฒนา ให้มีความสอดคล้องกับแผนยุทธศาสตร์การพัฒนาจังหวัดปราจีนบุรี และกรอบยุทธศาสตร์การพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  นโยบายรัฐบาล แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ แผนการบริหารราชการแผ่นดิน 


การจัดทำยุทธศาสตร์การพัฒนาของเทศบาลตำบลสระบัว จัดทำขึ้นโดยการนำเอาความต้องการ  ปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนในเขตพื้นที่เทศบาลมาเป็นข้อมูลในการกำหนด วิสัยทัศน์ พันธกิจ จุดมุ่งหมายเพื่อการพัฒนา ยุทธศาสตร์และแนวทางการพัฒนาต่าง ๆ โดยได้คำนึงถึงภารกิจ อำนาจหน้าที่ ศักยภาพขององค์กรระเบียบกฎหมายต่าง ๆ ที่เกี่ยวข้อง รวมถึงการเป็นไปได้จริงมาเป็นกรอบในการจัดทำแผนยุทธศาสตร์ 

เทศบาลตำบลสระบัว  มุ่งหวังว่าแผนยุทธศาสตร์การพัฒนา (พ.ศ. 2561 – 2565) จะสามารถใช้เป็นแนวทางในการแก้ไขปัญหาความต้องการของประชาชนภายใต้งบประมาณที่มีอยู่อย่างจำกัดได้อย่างมีประสิทธิภาพและประสิทธิผลต่อไป
  








(นายวรรณสิทธิ์    แสงมาลี)








นายกเทศมนตรีตำบลสระบัว













































