เหตุผลและความจําเปน
ตามที่เทศบาลตำบลสระบัว ได้ดำเนินการจัดทำ และประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561 - 2565) เมื่อวันที่  12  มิถุนายน  2562 นั้น
เนื่องจากปัจจุบันสภาพแวดล้อม สภาพปัญหาในพื้นที่ บริบททางสังคมได้มีการเปลี่ยนแปลง  ทำให้แผนพัฒนาท้องถิ่นที่มีอยู่ไม่สามารถตอบสนองความต้องการของประชาชนได้อย่างแท้จริง แก้ไขเพิ่มเติมรายละเอียดโครงการพัฒนาที่มีอยู่ให้ตรงตามความเป็นจริง และสำนักปลัด ,กองช่าง ,กองการศึกษา ,กองสาธารณสุข ขอเสนอแผนงาน เพื่อขอบรรจุไว้ในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561 - 2565)เเพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลง(ฉบับที่ 1) งานโครงการ/กิจกรรม,งานโครงสร้างพื้นฐานและครุภัณฑ์ ดังนั้น เพื่อประโยชน์ของประชาชน และการบริหารงานต่างๆ เทศบาลตำบลสระบัว จึงได้จัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561 - 2565) เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลง (ฉบับที่ 1)
คำนำ


แผนพัฒนาท้องถิ่น  ของเทศบาลตำบลสระบัวฉบับนี้  เป็นแผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมที่ครอบคลุมระยะเวลา 5 ปี (พ.ศ.2561 - 2565)  โดยจัดทำขึ้นตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2561 ที่สอดคล้องกับแผนยุทธศาสตร์การพัฒนาของจังหวัดปราจีนบุรี แผนพัฒนากลุ่มจังหวัดภาคกลางตอนล่าง แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ  นโยบายของรัฐบาล  แผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี  ตลอดจนสภาพปัญหาความต้องการของประชาชน  ศักยภาพของเทศบาล 


การจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นดังกล่าว  เทศบาลตำบลสระบัว ได้มุ่งเน้นถึงการมีส่วนร่วมของภาครัฐ  เอกชน ประชาสังคม ความต้องการของประชาชน และความจำเป็นเร่งด่วน เพื่อการแก้ไขปัญหาและการพัฒนาเทศบาล ทั้งด้านโครงสร้างพื้นฐาน ด้านการพัฒนาเศรษฐกิจและสังคม ด้านทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม ด้านการพัฒนาเมืองและการบริการ  ซึ่งเทศบาลตำบลสระบัวได้กำหนดวิสัยทัศน์  ภารกิจหลัก  ยุทธศาสตร์  แนวทางการพัฒนา เป้าหมาย  และแผนงาน/โครงการ  ร่วมกันอย่างเป็นขั้นตอนและเป็นระบบ



เทศบาลตำบลสระบัวจึงมุ่งหวังว่า แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561 - 2565) เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลง (ฉบับที่ 1) เพื่อนำไปสู่การปฏิบัติ การติดตามและประเมินผล จะเป็นแผนที่ตอบสนองต่อความต้องการ และการพัฒนาท้องถิ่น ภายใต้งบประมาณที่มีอยู่อย่างจำกัด ได้อย่างมีประสิทธิภาพและประสิทธิผล สูงสุด
  

                    

(นายวรรณสิทธิ์     แสงมาลี)
นายกเทศมนตรีตำบลสระบัว

